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Aufgabe Al.1
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Die Abbildung in der Anlage zeigt den Graphen einer Funktion f, die flr

0 <t <17 die Ho6he einer Pflanze in Abhangigkeit von der Zeit

beschreibt. Dabei ist t die seit Beobachtungsbeginn vergangene Zeit in

Wochen und f(t) die H6he in Zentimetern.

Geben Sie den Zeitraum an, in dem die H6he der Pflanze von 20 cm auf 40 cm

zunimmt.

a)

Bestimmen Sie die momentane Anderungsrate der Pflanzenhdhe 3,5 Wochen

nach Beobachtungsbeginn.

Die Funktion f hat bei t = 6,5 eine Wendestelle. Beschreiben Sie die

Bedeutung dieser Wendestelle im Sachzusammenhang.

Formulieren Sie zu der Gleichung f(t + 2) — f(t) = 5 eine Fragestellung im

Sachzusammenhang. Geben Sie eine Lésung der Gleichung an.

Abbildung zur Aufgabe Al.1
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Aufgabe Al1.2
Gegeben ist die Funktion f mit f(x) = zx* — 3x2 + 9x.
Die Abbildung zeigt ihren Graphen. Y Graph vonf
a) Weisen Sei nach, dass der Punkt T(6|0)
Tiefpunkt des Graphen ist.
Betrachtet wird die Strecke OH zwischen 0(0]0)
und dem Hochpunkt H(2|8) des Graphen von f.
Diese Strecke und der Graph von f begrenzen
eine Flache. Berechnen Sie deren Inhalt.
b) Die Funktion g ist gegeben durch g(x) = -3~
fx)—6

Beschreiben Sie, wie der Graph von g aus dem

Graphen von f entsteht. Bestimmen Sie damit €T
die Koordinaten des Tiefpunktes des Graphen
von g. Powered by GEOGEBRA.org

c) Ein Kreis, dessen Mittelpunkt auf der Geraden mit der Gleichung x = 1 liegt,
berthrt den Graphen von f im Punkt P(4]|4). Berechnen Sie die Koordinaten
von M.

d) Fur jedes k mit k # 0 ist eine Funktion f, gegeben durch

fr(x) = ix3 —3x%+ gkx.

Berechnen Sie die Werte von k, fur die die Tangente an den Graphen von f;
im Punkt P(1|f, (1)) parallel zur Geraden mit der Gleichung y = 8x + 3 ist.

Aufgabe A2.1

In einem Labor wird erforscht, wie sich Bakterien unter verschiedenen

Bedingungen entwickeln. Betrachtet wird jeweils der Flacheninhalt der von den

Bakterien eingenommenen Flache.

Versuchsreihe 1

Bei ungehinderter Vermehrung wird der Flacheninhalt wahrend der ersten zwdlf

Stunden beschrieben durch die Funktion f mit

f(©) =20-e% (¢t in Stunden nach Beobachtungsbeginn, f(t) in mm?2).

a) Bestimmen Sie den Flacheninhalt drei Stunden nach Beobachtungsbeginn.
Berechnen Sie den Zeitpunkt, zu dem sich der Flacheninhalt im Vergleich
zum Beobachtungsbeginn verdreifacht hat.

Berechnen Sie die momentane Anderungsrate des Flacheninhalts zwei
Stunden nach Beobachtungsbeginn.

b) Berechnen Sie %fsgf(t) dt g(t)
Interpretieren Sie das Ergebnis im
Sachzusammenhang.

Versuchsreihe 2

Wenn man einer Bakterienkultur ein /

Antibiotikum hinzugibt, dann wird der

Flacheninhalt durch die Funktion g

beschrieben mit
g(t) =20- eo,1t—o,005t2

(t in Stunden nach
Beobachtungsbeginn, g(t) in mm?)
Die Abbildung zeigt den Graphen von g. Powered by GEOGEBRA.org

Graph von g
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Der Flacheninhalt nimmt zu einem bestimmten Zeitpunkt seinen gréBten
Wert an. Berechnen Sie diesen Wert.

Berechnen Sie den Zeitpunkt, zu dem der Flacheninhalt wieder so groB ist
wie zu Beobachtungsbeginn.

Betrachtet wird die Funktion h mit

h(t) = g(t + 10). Fur jede reelle Zahl ¢ gilt: h(—t) = h(t) .

Erlautern Sie, welche geometrische Eigenschaft des Graphen von h damit
begriindet werden kann.

Aufgabe A2.2

Fur jedes t > 0 ist eine Funktion f, gegeben durch f,(x) = x* — 2tx? + 8t. Der Graph
der Funktion f; ist G;.

a)
b)

c)

Bestimmen Sie t so, dass der Punkt P(1]4) auf dem Graphen G, liegt.

Jeder Graph G, hat an der Stelle x = v/t einen Tiefpunkt.

Berechnen Sie denjenigen Wert von t, flir den dieser Tiefpunkt méglichst
hoch liegt.

Zeigen Sie, dass es genau zwei Punkte gibt, durch die samtliche Graphen G,
verlaufen.

© by Fit-in-Mathe-Online, mehr als 500.000 Aufgaben fiir 5chule und Studium
~www.fitrin-mathe-online.de <

Dr.-Ing. Me\molf Miller / webm aster@fit- |ﬁrm gthe-online.de \



